

全省有效衔接工作调度暨考核部署会召开

打好乡村全面振兴“漂亮仗”
确保有效衔接工作取得实效

陈刚主持并讲话 吴晓军安排部署工作

本报讯(特约记者 莫昌伟 田得乾)11月18日,全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作推进调度暨乡村振兴战略实绩考核部署会在西宁召开。强调,要全面贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察青海重要讲话精神,保持干劲、再接再厉,打好乡村全面振兴“漂亮仗”,确保有效衔接工作取得实效。省委书记、省人大常委会主任陈刚主持并讲话,省委副书记、省长吴晓军安排部署工作。

会议指出,今年以来,全省上下认真落实“一书一单一盘棋”要求,举一反三抓实考核反馈问题整改,重点工作有序推进,干部能力持续提升,但与国家要求相比仍存在部分短板弱项。要破除松劲心态和侥幸心理,思想上再紧弦,清醒认识不进就是退、慢进也是退,以“人一之、我十之”的拼搏努力,全力做好迎检考评工作。要破除“差不多”“大概齐”的行为惯性,工作上再精细,牢记“为民”出发点和落脚点,着力纠治官僚主义、形式主义问题,让群众真满意、真认可。要破除重建建设轻运营、重立项轻效益的弊端,支援协作上再高效,充分发挥东西部协作和对口支援机制在统筹规划、要素匹配、市场导向等方面的积极作用,把农体文旅商融合起来,把产销贯穿起来,促进全链条发展。要破除抓而不深、抓而不紧的习气,作风上再严实,一级做给一级看,一级带着一级干,严格落实“三个区分开来”,最大限度调动干部干事创业积极性,让“干部要干、思路要清、律己要严”的氛围越来越浓。

会议强调,各地各部门要坚持问题导向和目标导向相结合,推动各项工作再发力、再加劲。要在保障粮食安全上攻坚冲刺、巩固提升,持续抓好耕地保护,大力推进高标准农田建设,牢牢守住粮食安全底线和耕地保护红线。要在防返贫监测帮扶上攻坚冲刺、巩固提升,落实好及时预警、快速响应、高效排查、精准帮扶机制,精准有效消除返贫致贫风险。要在促进农牧民稳定增收上攻坚冲刺、巩固提升,加大落实促进增收举措,有力帮扶重点群体增收,巩固好收入增长势头。要在“三保障”和饮水安全上攻坚冲刺、巩固提升,统筹抓好控辍保学、大病医疗救助、住房安全、农牧区供水工程建设等重点工作,确保各类问题动态清零。要在脱贫群众稳岗就业上攻坚冲刺、巩固提升,更加有效推进助企稳岗、实用技能培训、劳务输出协作,着力提高就业质量和稳定性。要在提高帮扶产业质量上攻坚冲刺、巩固提升,进一步明确巩固、升级、盘活、调整路径,从严加强项目资金管理,全力促进帮扶产业提质增效。要在乡村建设和治理上攻坚冲刺、巩固提升,深化农牧区人居环境整治,强化平安乡村建设,落实落细乡村改革举措,把各方面工作做得更深入、更细致、更扎实。

省委常委、副省长才让太通报全省有效衔接和乡村振兴重点工作推进情况,海东市、玉树州、黄南州主要负责同志作汇报发言。会议还围绕高标准农田建设、地质灾害集中搬迁安置、教育帮扶、稳岗就业、责任落实、防返贫监测等进行调度。

会议以视频形式召开。省设主会场,各市(州)、县(市、区)设分会场。省领导乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、吕刚在主场或分会场出席。

我省发放消费品以旧换新
补贴超4亿元

本报讯(记者 小蕊)“申领了家装焕新补贴,一天就到账了,领了3万元,真的是太实惠了。”从家电到汽车,再到家居市场,眼下,消费品以旧换新活动正在我省如火如荼地展开,“真金白银”的补贴,让消费者实实在在享受到政策红利的同时,又激活了消费市场的新活力。截至11月15日,我省在汽车、家电以旧换新和家装焕新方面共发放补贴超4亿元,各活动累计申请13.3万人次。

今年3月,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,我省积极响应,扎实推进两新工作,8月发布《青海省2024年加力支持消费品以旧换新实施细则》,推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”。今年11月,为了让消费者申领补贴更便捷,省商务厅进一步优化消费品以旧换新政策,推动政策更好触达消费者,消费品以旧换新热潮迭起。

“我家冰箱用了十几年,跟现在新的节能产品相比很费电,这回趁着惠民政策换新的。”在苏宁易购西宁市海湖新华联广场店,“以旧换新享补贴”等宣传标语随处可见,消费者张女士选购了一台一级能效的冰箱,不仅获得了国家以旧换新补贴,还叠加了商场自有的活动优惠。不仅是家电领域,汽车以旧换新也在火热展开,走进城南一家比亚迪4S店,在补贴政策推动下,许多原本持观望态度的消费者,纷纷抓住补贴优惠黄金期,毫不犹豫地出手购车。补贴高、省油,让市民决定把油车换成电车。

补贴优惠加速落地,居民生活焕新升级。截至11月15日,我省发放消费品以旧换新补贴超4亿元,拉动消费66.7亿元。

省政府党组会议和常务会议先后召开

吴晓军主持

本报讯(特约记者 田得乾 石成砚)11月18日,省政府党组书记、省长吴晓军先后主持召开省政府党组会议和常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和有关重要会议精神,研究相关工作。

会议传达学习习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,强化风险意识、底线思维,切实担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,持续推进信访问题源头治理三年行动,深入细致做好风险隐患排查化解工作,织密织牢公共安全防控网,全力抓好安全生产各项工作,切实保障人民群众生命安全和国家安全大局稳定。

会议传达学习习近平总书记在湖北考察、出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议时的重要讲话精神,向亚太经合组织工商领

导人峰会发表的书面演讲精神,对社会工作的重要指示精神。强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,统筹抓实全面深化改革开放和扩大高水平开放、城乡融合发展和乡村全面振兴、产业“四地”融合发展等重点工作,促进对外交流合作,强化组织领导和统筹协调,推动新时代社会工作高质量发展。

会议传达学习11月8日国务院常务会议精神。强调,要全力做好促进外贸稳定增长工作,落实落细金融支持、通关服务、助企纾困、要素保障等政策,积极培育以技术、品牌、质量、服务为核心的外贸竞争新优势。要通过全面深化改革,健全完善养老服务体系,大力发展具有高原特色的养老事业、养老产业,多渠道增加服务供给、提升服务水平,更好满足老年人多层次多样化需求。

会议研究了全省质量、知识产

权保护和食品安全工作。强调要以质量强省建设为牵引,扎实推动质量强企强链强县,严厉打击质量安全违法行为,营造诚实守信、以质取胜的市场环境。要推动知识产权创造量质齐升,加快转化运用,强化保护效能,实施知识产权公共服务普惠工程,努力建设高原绿色知识产权强省。要全面落实食品安全责任制,坚持源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩,不断提高食品安全保障水平,坚决守好群众舌尖上的安全。

会议强调,今年还剩下一个多月时间,要全面贯彻落实党中央决策部署,坚定信心、抢抓机遇,强化调度、精准施策,深化“一表一单一图一机制”,全力以赴抓工业运行、抓消费回升、抓投资增长、抓招商引资、抓民生保障,振奋精气神,冲刺四季度,努力实现全年经济社会发展目标。

会议还研究了其他事项。

“懂青海 爱青海 兴青海”系列新闻发布会
省发改委专场发布会举行

本报讯(记者 张弘毅)11月18日,省政府新闻办公室举行“懂青海 爱青海 兴青海”系列新闻发布会省发改委专场发布会。省发展改革委党组成员、副主任吴密森介绍了全省各级发改部门完整、准确、全面贯彻新发展理念,切实履行宏观管理和经济综合协调部门职责,持之以恒抓统筹谋划,抓经济运行,抓项目实施,抓重点改革,有力推动我省高质量发展稳步迈进。

高质量发展绿色底色不断厚植。国家生态文明高地建设条例颁布实施,青海湖国家公园总体规划和基础设施建设5个专项规划编制完成,美丽青海建设实施意见正式出台,2020年—2022年全省和8个试点县生态产品总值核算完成,数字化平台上线运行,与甘肃省签署黄河流域上下游横向生态补偿协议,共同设立生态补偿资金。共和盆地、湟水流域等重点区域流域生态保护和修复重大工程有序实施,

完成国土绿化及生态修复540.3万亩、防沙治沙108.7万亩,长江、黄河干流、澜沧江出境断面水质保持Ⅱ类及以上。

高质量发展产业支撑不断夯实。中国盐湖集团加快组建,盐湖资源综合利用重点项目加快建设,钾肥产量达523万吨、占全国77%,碳酸锂产量增长35%。清洁能源第三批大基地项目加快建设,200万千瓦风电项目全部开工,玛尔挡水电站3台机组、羊曲水电站首台机组并网发电,750千伏昆仑山、红旗输变电工程投运,首个构网型储能项目建成投产。青海湖旅游公路倒淌河至二郎剑景区段通车,前三季度旅游总人数、总收入增长18.4%、18.8%，“农体文旅商”融合发展成效显现。

高质量发展内生动力不断积聚。前三季度投资扭负为正、增长0.7%,战略性新兴产业、高技术服务业投资增长5.6%、13.7%。200项重

点项目开工复工率95%,亿元及以上项目投资增长7%。迅速贯彻落实国家“两新”政策部署,率先印发加力推动“两新”实施方案,出台重点领域实施细则。中央和省级财政专项支持“两新”资金达23亿元,截至11月11日,消费品以旧换新形成补贴资金5.4亿元、已发放3.95亿元,撬动消费62.87亿元。

高质量发展融合空间不断拓展。黄河青海流域生态保护和高质量发展稳步推进,黄河专项项目有序实施。贯彻落实进一步推动长江经济带高质量发展实施方案出台。兰西城市群“1+1+3+10”合作事项加快落地。农牧业转移人口市民化进程稳步推进,全省户籍人口和常住人口城镇化率达43.01%、62.8%。城市基础设施生命线安全工程有序实施,城镇老旧小区改造项目全部开工。争取中央财政衔接以工代赈资金2.65亿元,发放劳务报酬5609.27万元,带动4106名低收入人群就业增收。

海晏路部分路段完成改造恢复通行

本报讯(记者 啸宇)11月18日,海晏路雨污水及燃气管网更新改造项目部分路段施工完成,道路已恢复车辆通行,冷湖路至文化公园段目前已经可以满足周边6个老旧小区车辆正常通行。

据悉,海晏路为我市老城区地下管网建设年限较长路段,这里管道直接埋设在地下,长期受到土壤、地下水冲刷腐蚀,老化、漏损、堵塞等问题日益突出,容易引发积

水内涝、黑臭水体、道路塌陷等“城市病”,不仅会对市民生活造成不便,也给城市的正常运行带来了严重的安全隐患。为此,我市对海晏路地下管网、地上路面进行全面改造。海晏路雨污水及燃气管网更新改造项目起点位于海湖路,终点位于路桥巷。此前,海晏路雨污水及燃气管网改造项目(路桥巷至冷湖路段)已完成,道路恢复通车。

据西宁市城建设投资有限公司

海晏路项目建设单位甲方代表介绍,目前海晏路雨污水及燃气管网等老化更新改造项目也已完成冷湖路至文化公园段640米雨污水及燃气管网铺设,共计完成总工程量的86%,已具备了通车条件,保证了沿线6个小区的车辆出入和正常出行,从11月19日起将合理安排人力和机械,对海晏路(文化公园至海湖路段)进行全封闭施工,计划年内完成全部建设内容。

推动商务高质量发展